

曠野嗎哪-2024年4月23日

恩典江河

讀經：以西結書 47 章 1-12 節

- 47:1 他帶我回到殿門，見殿的門檻下有水往東流出（原來殿面朝東）。這水從檻下，由殿的右邊，在祭壇的南邊往下流。
- 47:2 他帶我出北門，又領我從外邊轉到朝東的外門，見水從右邊流出。
- 47:3 他手拿準繩往東出去的時候，量了一千肘，使我邊過水，水到踝子骨。
- 47:4 他又量了一千肘，使我邊過水，水就到膝；再量了一千肘，使我邊過水，水便到腰；
- 47:5 又量了一千肘，水便成了河，使我不能邊過。因為水勢漲起，成為可汎的水，不可湯的河。
- 47:6 他對我說：人子啊，你看見了什麼？他就帶我回到河邊。
- 47:7 我回到河邊的時候，見在河這邊與那邊的岸上有極多的樹木。
- 47:8 他對我說：這水往東方流去，必下到亞拉巴，直到海。所發出來的水必流入鹽海，使水變甜。
- 47:9 這河水所到之處，凡滋生的動物都必生活，並且因這流來的水必有極多的魚，海水也變甜了。這河水所到之處，百物都必生活。
- 47:10 必有漁夫站在河邊，從隱基底直到隱以革蓮，都作曬網之處。那魚各從其類，好像大海的魚甚多。
- 47:11 只是泥濘之地與窪濕之處不得治好，必為鹽地。
- 47:12 在河這邊與那邊的岸上必生長各類的樹木；其果可作食物，葉子不枯乾，果子不斷絕。每月必結新果子，因為這水是從聖所流出來的。樹上的果子必作食物，葉子乃為治病。

金句：以弗所書 5 章 18 節

不要醉酒，酒能使人放蕩，乃要被聖靈充滿。

今天我們思想《恩典江河》這個題目。

恩典是基督徒一切的基礎，而恩典的背後是神的大愛。「恩典是神無條件的把好處白白的給不配得也不能還的人。」是出於神慈愛的本性，以及祂至高的主權。

一個人惟有把自己交託在神手中，完全降服，不再抗拒，才能見證神的恩典有多大。

先知以西結看見有一條河「經過祭壇流出來」。豐盛的生命一定要經過祭壇。主愛我們，為我們的罪捨己。祂將自己獻在祭壇上。祭壇就成為我們被主的愛激勵而願意獻上自己的地方。

你希望擁有豐盛的生命，就不是單單停留在自己的理想中間，而要讓神的靈帶領你。主已經應許要把豐盛的生命賜給你，如果你一直只是停留自己的人生理想中，你就不能知道，主要你得的生命，有多麼豐盛。神藉著聖靈賜下的恩典又有多麼的豐沛。

豐盛的生命關鍵在於「順服神」。河水開始的時候，只到一個人的腳踝，然後到他的膝蓋，接著水勢漲到他的腰，以後就漫過他全身。

當河水到了一個人的腳踝的時候，他在水中還可以相當自由的走來走去，水的阻力很小。後來漲到膝蓋，這個阻力就慢慢增加了。再漲到腰，阻力更大了，如果想走動就很費力了，渡河的時候，水深及腰，要渡河就很吃力。

而等到水漫過全身，把人漂起來，這時候，整個人就被這條河流帶著走，這條河流的方向就成了他的方向。人被聖靈管治，被聖靈充滿就是如此。

而如同水流經過之處，就滋生生命。以西結書 47 章形容，聖靈如水，從殿的門檻往東流出。而且漸漸水到踝子骨。來到膝蓋，又來到腰，最後水成了河，再也不能過。因為水勢漲起，成為可汎的水，不可過之河。

感謝神，當我們信主重生，悔改受洗的時候，藉著重生的洗，和聖靈的更新，我們的生命就隨之豐盛起來。聖靈彷彿湧流不息的活水，從天上澆灌下來。神用祂的道使我們成聖，藉著祂的靈孕育我們，使我們這些有罪的靈魂，成為祂恩典的傑作。

聖靈在信的人心裡運行，加給我們力量，使我們能脫去我們從前行為上的舊人，並且穿上新人，一舉一動有新生的樣式。

考門夫人說，「你裡面的人會不斷更新，充滿活力，你會成為造福別人的泉源。」由於神的大憐憫和對我們這些蒙恩的人的大愛，祂為我們作成了我們無能為力，靠自己做不到的事。

神的恩典藉著聖靈施行在我們身上，讓我們成為溪邊的樹，按時候結果子，葉子不枯乾，果子不斷絕，每月都結新的果子。我的生命深處有了活水，整個人就變得不一樣了。

先知以西結在異象中看見水流經過之處，就滋生生命。流入鹽海，就使水變甜。生命河水所到之處，百物都必生活。神的恩典在我們身上，使我們能夠行義，能夠在主的道中自由而行。神的恩典豐盛到一個地步，我們不但可以「沉浸在其間」，還可以在其中「游泳」。你可以求「加倍的靈」。可以求「在主的恩典上有更大的長進」，求對神又寶貴又極大的應許全然降服。

神會「堅定的」成全祂的應許，我們只要「堅定的」信靠祂。如果彼得不疑惑，他可以從海面上走完全程，走到耶穌那裡去。

「停止進步，就是退步」，長進是基督徒的基本規範。而只有在對基督的知識上有長進，我們才能在恩典上有長進。這種「知識」不光只是客觀地知道主，而是要整個人主觀地認識祂。宣信博士曾說，「今天基督徒最需要認識的，並不光是“地位上成聖”的真理，而是“基督住在我們裡面”的經歷。」我是在經歷祂，是在認識祂。

每個基督徒對恩典一定要有「經驗性」的知識，主觀的認知，嘗過主恩的滋味。要期許自己今天比昨天更認識主，現在比剛才更接近祂。「停止進步，就是退步」。

我們越認識主，對祂的愛就會越加增。越發現主的聖潔美麗，就越愛祂，就更甘心順服祂。長進與我們對主的認識是成正比的。

這世界最需要的就是因為「認識基督」而帶來的生命見證。

今天神是你生命的全部嗎？你在日常生活中看到神嗎？每一件事對你而言是否都是指向神，帶著神的恩典？你是否全然相信神的供應？

屬靈生命成長的一個指標，就是對「恩典」的「覺悟」。神所賜的恩典，在施行上有不同的「層次」，包括了「普遍恩惠」和「救贖恩惠」。

一種是在創造界的「普遍恩惠」，談的是神的護理，神對每一個生命的祝福。另一個則是「救贖恩惠」，是神在救贖之工上所彰顯的特殊恩典。巴刻博士在比較「普遍恩惠」和「救贖恩惠」之間的不同時，他歸納出一個要點：所有人都從前者「普遍恩惠」得到益處，可是並不是所有的人都接受後者的感動。

他用一句話簡單分別兩者的「不同」：「神給所有的人“某些好處”，卻給了某些人“所有的好處”。」神把部份的好處給了所有的人，卻把所有的好處給了那些敬畏祂，投靠祂，愛祂的人。

神是有憐憫，有恩典的神，有豐盛的慈愛。祂主動把一些好處給人，無論你信不信祂。耶穌說，「天父恩待那忘恩的和作惡的，叫日頭照好人，也照歹人；降雨給義人，也給不義的人。」

天父根據自己慈悲的本性賜下「非救贖性」的恩典，但卻把所有的恩典給了那些愛祂的人。羅馬書 8 章 32 節，保羅說，「神既不愛惜自己的兒子為我們眾人捨了，豈不也把萬物和他一同白白的賜給我們麼？」

普遍恩惠是為了我們的生活，使我們的性命得以保存。使徒提到，神「從天降雨，賞賜豐年，叫我們飲食飽足，滿心喜樂。」而惟有「救贖恩惠」才真正把人帶到與神的正常關係裡。

保羅說，「你有什麼不是領受的呢？」一切都是從神來的。

時間並不是孫大中的，是神託付的。金錢也不是我的，是神的，我只是替神管理。蒙受神的恩典有深淺的不同，辜負神的恩典也有輕重分別。

神的恩典運行在我們每天的交談裡，生活中，工作裡。神藉著恩典顯現自己，使我們從所經歷的認識祂。祂的恩典有時會不期然地臨到我們，但祂一直是為我們的益處而作工。祂對我們就是這樣好！

神在基督耶穌裡向我們所施的恩慈，是何等大，要顯明給後來的世代看。因此，我們每天可以期待經歷神那無可測量的豐富，和多而無盡的恩典。

神留我們在上，其中一個理由就是為了向我們顯明祂恩典的豐富，以及祂本性的慈愛，良善。成熟的信徒會越來越少靠感覺或經驗，而會越來越多憑信心抓住神的應許，喜樂向前。

神不斷的給我們讚美祂的理由，祂會不斷的給我們根本不配領受的厚愛。

約翰壹書 3 章 1 節，約翰說，「你看父賜給我們是何等的慈愛，使我們得稱為神的兒女。」我們何等榮幸能成為神的兒女，能與神相交。

馬丁路德在宗教改革時期最大的突破就是對「信心」和「恩典」有一種全新的理解。真正的信心是完全被神的愛和恩典征服的，是從神的道而來的，這信心擁抱著對應許作為的盼望。若擁抱「其他」就沒有盼望。

神原有更豐盛的恩典，這恩典還有待顯明。真實的信心從不會單獨存在，總是伴以期待之情。相信神應許的人，都期望看見它們實現。沒有期待，就沒有信心。

毫無期待的心理是今天教會衰落的警訊，對神沒有期盼。陶恕牧師說，「我們需要一種從神的應許湧流出來的期盼精神！我們必須向不作期待的心境宣戰，並帶著小孩子般的信心來聚會。只有這樣，我們才可以再次體會神在我們中間顯現的榮美與奇妙。」

信心其實只是我們的心思與真理相符，將我們的期待對準神的應許，全然相信全地的神不會說謊！

主要我們在神的旨意中進入深處，思想祂恩典中的可能，向祂大大張口。神賜給我們的恩典有一個明確的目的，就是能叫別人也得福。

就像祂向亞伯拉罕所說的，「你也要叫別人得福」。不要光想到自己，要想到神，還有我們周圍的人。

恩典在靈魂深處的作用越大，人就勝過敗壞和犯罪的性情。

保羅說，「然而我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的；並且他所賜我的恩，不是徒然的；我比眾使徒格外勞苦；這原不是我，乃是神的恩與我同在。」

是的，恩典江河，我們現在就站在神的恩典中，願我們時時期盼，並越發讚美神！

請我們一起禱告：

「主啊，你說你來了是要叫你的羊得生命，並且得的更加豐盛。求你加強我們渴慕能得豐盛生命的心。主啊，這是你已經預備好的恩典，幫助我們全然將自己投入你的恩典洪流中，不抗拒，而是全然降服。願你藉著今天的信息，帶領更多的朋友有這渴慕的心，讓他們清楚看見這條蒙恩之路。幫助已經因信進入所站的恩典中的弟兄姐妹，有堅固的心志，使我們進入你無限無量的救贖宏恩中，讓我們體會到恩典的可貴，讓我們飽嘗你恩典的滋味。我們把一切頌讚和榮耀都歸給你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《不知救主奇妙恩典》天韻

1. 不知救主奇妙恩典，何以向我顯現 何以像我如此不堪，竟蒙救贖揀選
2. 不知明日遭遇如何，前途或吉或兇 或經患難或享安樂，然後與主相逢
3. 不知我主何時再臨，夜半或是日中 是否我將經過死蔭，或逕遇主空中

副歌：

惟我深知所信的是誰 也深切相信他定能保全

凡一切我交託他的都穩妥直到那日

《樂河的水》

我的心你為何憂悶，為何心常煩躁，我應當轉眼仰望主，他笑臉幫助我，
他要我將我的重擔，全部都卸給他，他是我力量和幫助，我心必不動搖，
他是我牧者，我必不缺乏，他使我福杯滿溢，
我當尋求主，心充滿歡喜，他的恩典美又善，
我的心你要感謝主，他使我唱新歌，他叫我飲樂河的水，他是我的救主。

《靈修短文》

在異象中，以西結見到神恩典的江河。他越走進江河，江河也越來越深。最初水深到踝子骨，再進前水深到膝，跟著水深到腰。接著，「又量了一千肘，水便成了河，不能邊過。」

神恩典的江河是那麼的深，深到構不到底。

這一幅圖畫說明一個人靈性生長和靈性成熟的過程。我們不要在淺水中涉水，神盼望我們進入江河的中間，江河的深處，祂的目的是要我們生活在深處。

我們應將自己投入神恩典的洪流中，不要抗拒，也不要走自己的道路。神要按我們自我降服的程度引我們進入水深之處，這種經驗乃是一個人最寶貴的財富。沒有誰比一個生活在主那深不可測的恩典江河中的人更豐富。一切都是恩典。

在此生命水的環繞中，載浮於恩典的洪流，我們進入更深之處，進入海洋，進入永恆，進入神無限無量的救贖宏恩中。

（摘自《歇一歇》）